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Spoštovani. 

 

Posredujemo vam stališče in mnenje SVS ob zaključevanju usklajevanj, katerih zaključek ste 

napovedali za najkasneje v sredo 3. 12. 2014. Na zadnjem usklajevalnem sestanku vlade s sindikati je 

SVS bil edini sindikat, ki ni podprl skupnega sindikalnega predloga in se niti ni strinjal z vladnim 

predlogom dogovora za področje plač pred sprejetjem dogovora ali zakona, ki bo uredil plače v 

javnem sektorju predvidoma za obdobje celotnega leta 2015. Želimo vam pojasniti razloge za naše 

nestrinjanje, ki smo vam jih dejansko že pojasnili pred začetkom pogajanj s priloženim dopisom 

navedenim v zvezi in večkrat na sestankih sindikatov javnega sektorja in vlade, a se do naših stališč, 

mnenj ter zahtev niste opredelili. Edina vaša opredelitev med pogajanji v zvezi z našimi opozorili je 

bila posredna kot odgovor vsem sindikatom, da se zavedate nerealizirane odločbe Ustavnega sodišča 

ter, da je kakršnakoli sklenitev dogovora o ukrepih, v luči presoje ustavnosti, lahko sporna. Torej se 

zavedate in načrtno sprejemate in celo injicirate ter podpirate sklepanje dogovorov s sindikati javnega 

sektorja pod neustavnimi pogoji in dobesedno hazardirate med spoštovanjem ustave in odločb 

Ustavnega sodišča na eni strani in uspešnostjo sindikatov v morebitnih sodnih postopkih. 

 
Med pogajanji je s strani enega od vodij pogajalske skupine sindikatov javnega sektorja Branimirja 

Štruklja, ko je po poslovniku za delo pogajalske komisije, ki ga SVS ne sprejema, na takratni seji vodil 

pogajanja bilo ugotovljeno, da se SVS ne pogaja, ker ni vključen v nobeno od pogajalskih skupin 

sindikatov, ki se pogajajo v vladno stranjo.  Ugotovitvi niste nasprotovali, kar je za nas pomenilo 

strinjanje z ugotovitvijo in tudi sami smo med pogajanji pojasnili, da nismo vključeni v nobeno od 

pogajalskih skupin in tega tudi ne želimo in nočemo, ker bi s tem postala stranka pogajanj na drugi 

strani SVS  pogajalska skupina sindikatov v katero bi se vključili, saj bi morali naše predloge in 

zahteve do delodajalca usklajevati prvo s sindikati drugih dejavnosti, ki nimajo pravnega interesa v 

odnosu med sindikati dejavnosti obrambe in delodajalcem, torej državo. Naš status na skupnih 

sestankih je bil status samostojnega sindikata, ki sodeluje na sestankih in izraža svoja mnenja ter 

stališča neobvezujoče, ker KPJS ne dovoljuje samostojnega nastopanja sindikatom. 

 

Sedaj veljavna KPJS je sklenjena in veljavna takšna, da se sindikate iz posamezne dejavnosti 

protiustavno onemogoča v samostojnih pogajanjih z delodajalcem s tem, ko drugi stavek 4. člena 

KPJS določa, da lahko spremembe in dopolnitve kolektivne pogodbe na strani javnih uslužbencev 

predlagajo najmanj štirje reprezentativni sindikati različnih dejavnosti javnega sektorja. Tako SVS 

lahko le spremlja dogajanja na sestankih vlade s sindikati, ker ne more odpirati novih tem oz. 

spremembe in dopolnitev kolektivne pogodbe, resorno obrambno ministrstvo (kamor smo tudi bili 

napoteni med usklajevanji) pa ni pristojno za plače pripadnikov Slovenske vojske in plačni sistem 

javnih uslužbencev in tako dobesedno nimamo sogovornika na strani države v vlogi delodajalca. 



Vse opisano po našem mnenju predstavlja zakonito in legalno a protiustavno siljenje samostojnih 

sindikatov v pogajalske skupine, ki jih sicer določa Zakon o kolektivnih pogodbah v 3. odstavku 6. 

člena, vendar po našem prepričanju v neskladju z ustavo in zakonodajo za določila KPJS, ki se po 

Zakonu o delovnih razmerjih lahko določajo le v kolektivnih pogodbah dejavnosti, torej za ključne 

vsebine (127. do 129. člen ZDR-1) kot so višina dodatkov za delovno dobo, za posebne pogoje dela, ki 

izhajajo iz razporeditve delovnega časa, in sicer za nočno delo, nadurno delo, delo v nedeljo, delo na 

praznike in dela proste dneve ter dodatke za posebne pogoje dela, ki izhajajo iz posebnih obremenitev 

pri delu, neugodnih vplivov okolja in nevarnosti pri delu, ki niso vsebovani v zahtevnosti dela. 

 

Ustavno sodišče je že ugotovilo, da ZSPJS v delu, ki določa kvorum za veljavo kolektivne pogodbe ni 

v skladu z ustavo in prepričani smo, da je neustavno tudi opisano nemo spremljanje dogajanj SVS na 

sestankih sindikatov z vlado ter siljenje samostojnih sindikatov v pogajalske skupine in neodzivanje na 

zahteve samostojnega sindikata, torej SVS, ki se redno udeležuje vseh sestankov z vladno pogajalsko 

skupino na katere je vabljen na podlagi 26. člena Zakona o javnih uslužbencih - ZJU, ki določa, da je 

potrebno pred sprejetjem splošnih aktov, ki vplivajo na pravice oziroma obveznosti javnih 

uslužbencev takšen predlog akta oziroma odločitve poslati reprezentativnemu sindikatu in določiti 

razumen rok za oblikovanje mnenja.  

 

Zaradi vsega opisanega pričakujemo, da boste spoštovali 26. ZJU in nam posredovali predlog 

splošnega akta pred njegovim sprejetjem, da se v razumnem roku za oblikovanje mnenja lahko 

do njega opredelimo.  

 

Zaradi nezmožnosti vplivanja na potek usklajevanj na sestankih s sindikati in dejansko o še ne 

prejetem predlogu splošnega akta, ki bi naj posegel v pravice pripadnikov Slovenke vojske, ki 

jih SVS zastopa, se dokler ne prejmemo splošnega akta po 26. členu ZJU sestankov z vami tudi 

ne nameravamo udeleževati do zaključka usklajevanj vašega predloga, ker do predvidenega 

datuma zaključka usklajevanj 3.12.2014, če prejmemo predlog splošnega akta 1.12.2014 ne 

moremo oblikovati mnenja po 26. členu ZJU, saj dva dni ni razumen rok za oblikovanje mnenja. 

 

Prvotno predstavljen predlog "varčevalnih ukrepov" ni bil v obliki splošnega akta in je bil med 

usklajevanji toliko in večkrat spremenjen brez možnosti vpliva SVS na njegovo spreminjanje 

(neustavni pogoji), da se ne more več šteti kot akt, ki nam je bil posredovan v mnenje. 

 

S priloženim dopisom Stališča in zahtevi SVS v zvezi z nadaljevanjem pogajanj za KPJS navedenim v 

zvezi smo od vladne pogajalske skupine za KPJS in resornega Ministrstva za javno upravo zahtevali 

izpolnitev dveh zahtev po izpolnitvi predpogoja zagotovitve pogajanj pod ustavnimi pogoji. 

 

Zahtevali smo, da zagotovite plačilo pripadnikom Slovenske vojske za pripravljenost v službi na 

delovnem mestu ali določenem kraju, ki jo pripadniki Slovenske vojske na podlagi obrambnega 

zakona in ukazov dnevno izvajajo brez ustreznega plačila že od uvedbe novega plačnega sistema 1. 8. 

2008, s plačilom kot ga prejemajo drugi javni uslužbenci pripravljeni za prihod na delo doma.  

 

Zahtevali smo tudi, da se na pogajanjih z vsemi reprezentativnimi sindikati zaradi veljavnega sistema 

plač kot edinem možnem mestu za rešitev takšnih plačil, kakor tudi sami poudarjate, odpre področje in 

določi plačilo nevarnosti in posebnih obremenitev pripadnikov Slovenske vojske, ker imajo poklicne 

skupine drugih dejavnosti znotraj javnega sektorja s KPJS določene dodatke za vse posebnosti 

njihovih poklicev in edino pripadniki Slovenske vojske nimajo ne glede na nevarnosti in posebne 

obremenitve v KPJS določenega nobenega dodatka. Primer mnogih dodatkov v KPJS je področje 

vzgoje in izobraževanja, kot smo obrazložili v priloženem dopisu. 

 

Zraven obojega zahtevanega kot je zgoraj opisano, smo tudi zahtevali, da se pred sestanki vsebinskih 

usklajevanj z reprezentativnimi sindikati javnega sektorja zagotovijo ustavni pogoji za usklajevanja, za 

vzpostavitev česar ste minister za javno upravo Boris Koprivnikar kot zastopnik odgovornega 

ministrstva za sistem plač v javnem sektorju odgovorni po zakonu. Odločba Ustavnega sodišča U-I-

249/10 je jasna in nedvoumna, kot smo že pojasnili v priloženem dopisu.  



Kljub poteku določena roka za odpravo neustavnosti Odločba U-I-249/10 do danes ni izvršena in 

usklajevanja od 23. 10. 2014, ko je potekal prvi sestanek sindikatov in vlade, do danes so potekala pod 

neustavnimi pogoji za usklajevanje in sklepanje veljavnih dogovorov. Sindikati so se dejansko 

usklajevali pod neustavnimi pogoji za sklepanje veljavnih dogovorov. Menimo, da zagotovitev 

ustavnosti usklajevanj skladno z odločbo ni in ne more biti stvar socialnega dialoga. V Sloveniji 

se ve kdo je zakonodajalec in kdo je odgovoren za sistem plač v javnem sektorju ter posledično 

izvrševanje odločb Ustavnega sodišča iz tega področja in zato je neodgovorno prenašati 

odgovornost za usklajevanja in sklepanje dogovorov pod neustavnimi pogoji na nezmožnost 

uskladitve s socialnimi partnerji, še posebej ne pod temi istimi neustavnimi pogoji, ki jih določa 

neustaven ZSPJS potreben sprememb po Odločbi Ustavnega sodišča. 

 

Sindikati niso odgovorni za zagotavljanje ustavnosti in kljub temu je SVS pripravil predlog zakona, 

ki bi zagotavljal minimum ustavnosti, ker so se nam in se še kršijo ustavne pravice, ker odgovorno 

ministrstvo pravočasno ni zagotovilo ustavnosti usklajevanj in tega ni niti poskusilo. S strani takrat 

resornega ministra dr. Gregorja Viranta je predlog zakona v Državnem zboru na matičnem odboru bil 

ustavljen in danes vaš edini izgovor je nezmožnost doseganja dogovora o ustavnosti s sindikati, 

kar za nas ni sprejemljivo. Na neustavnost smo vas že mnogokrat opozorili in ker opozoril niste 

upoštevali ter zagotovili pogojev za sklepanje dogovorov na ustavno dopusten način pred podpisom 

aneksa KPJS oz. dogovora vam tudi ni bilo potrebno odgovarjati na naši dve ultimativni zahtevi za 

podpis aneksa oz. dogovora, pa čeprav nezakonito (ZJU), ker bo zagotovljena veljavnost sklenjenega 

po neustavnem ZSPJS ob izpolnitvi kvoruma, ki ga določajo neustavna določila ZSPJS.  

 

Zaradi vsega tukaj obrazloženega ne moremo podpisati ničesar in tudi ne bomo, kar bi predstavljalo 

poseg v ustavne pravice pripadnikov Slovenske vojske in zaradi že doslej neustavno določenih plač, 

saj za pripadnike Slovenske vojske velja več aneksov h KPJS, ki jih ni podpisal niti eden 

reprezentativen sindikat dejavnosti obrambe a za pripadnike Slovenske vojske vseeno veljajo, za 

kar pa je Ustavno sodišče ugotovilo, da je v absolutnem neskladju z Ustavo RS in tudi splošno je 

celoten plačni sistem za javni sektor bil sprejet med usklajevanji pod neustavnimi pogoji za 

veljavo sklenjenega, kar velja za celotno KPJS. 

 

Upamo, da nas boste razumeli, saj sami predobro veste, da so pripadniki Slovenske vojske prisotni in 

pripravljeni za delo v službi za enako plačilo kot drugi javni uslužbenci doma, ker nam takšno delo 

dnevno nalagajo z ukazi na osnovi obrambnega zakona, doslej diskriminatorno plačilo pa je v vaši 

pristojnosti, za reševanje tega pa nimate posluha.  

 

S spoštovanjem, 

 

 

 

 

Priloga: 
 

 Dopis SVS št. MJU-2/2014 z dne 7. 10. 2014 

Stališča in zahtevi SVS v zvezi z nadaljevanjem pogajanj za KPJS 

 

 Gvido Novak 

p r e d s e d n i k 

 

Poslano z e-pošto: 
 

 naslovniku; 

 Vlada Republike Slovenije; 

 Ministrstvo za obrambo; 

 Generalštab Slovenske vojske; 

 Vrhovni poveljnik Slovenske vojske; 

 Konfederacija slovenskih sindikatov; 

 arhiv. 
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